



交巡警骑摩托车沿街治理乱停车辆

从今年10月份开始,郑州部署开展了城市管理整治提升活动。活动中,省会警方从整治交通秩序等方面入手,对农用车、拖拉机闯禁行,无牌无证、假牌假证机动车,车辆乱停乱放等影响城市形象的交通违法行为开展专项治理,并取得了初步成效。昨日上午,郑州市委常委、政法委书记、公安局长黄保卫走上街头,实地调研交通整治工作,并强调交警部门要加大整治力度,向部分有特权思想和不良驾驶习惯的驾驶员作斗争,做到让路于民、还路于民。

晚报记者 刘德华 刘涛/文  
廖谦/图

# 交警部门成立30个小分队严查问题车辆

在入市口设置明显禁止标牌,提醒劝导农用车进市  
黄保卫要求民警顶住压力,跟特权思想和不良习惯作长期斗争

## 设置禁止标牌,禁止农用车进市

昨日上午10时30分,黄保卫带领郑州交巡警支队负责人来到商城路和司家庄街交叉口。两辆拉着冬瓜的农用三轮车正停在路边,本来就不宽敞的道路显得更加拥挤。

“你们是哪里的?为什么把三轮车随便停在路边呢?”黄保卫问农用车主。

“我们是兰考过来的,想着停在路边好卖(菜)就这儿了。”车主回答说。

黄保卫告诉车主:“郑州市有明确规定,农用车、拖拉机和畜力车是禁止入市的,不仅严重影响城市形象,而且也影响了正常的通行秩序,极易造成交通事故和拥堵。”

听了黄保卫的话,两名车主表示知道错了,愿意接受交警的处理。

黄保卫要求交巡警部门加大宣传力度,在出入市口设置明显的禁止标牌,提醒劝导相关禁行车辆入市,同时对违法农用车、拖拉机、畜力车加大查处力度。

## 对驾驶、拥有非法车辆人员,该拘留的坚决拘留

昨日上午10时50分,在东门路和商城路交叉口,4名交巡警正在冒雨检查过往的无牌无证车辆。

“这些无牌无证、假牌假证等非法机动车辆,不仅偷逃国家税收,而且严重危害了交通安全,侵害了其他群众的正当利益,造成交通事故后经常逃逸,也给侦破工作带来困难。”交巡警支队支队长窦立勇介绍,目前交巡警各个大队都抽调专门警力加大对这些非法车辆进行查处,对驾驶、拥有非法车辆的人员依法追究,该拘留的坚决拘留,绝不手软!



开罚单配送宣传页,停车养成好习惯

## 交警部门成立30个小分队严查问题车辆

据了解,在查处无牌无证车辆整治中,交巡警支队组成30个小分队,配备无线上网手提电脑、对讲机、现场执法记录仪等设备,对假牌假证、套牌、报废、涉嫌盗抢、涉嫌走私的车辆和驾驶员进行专项打击。路面执勤民警利用警务通手持机,对执勤中发现的嫌疑车辆进行信息比对,加大对涉牌涉证交通违法的查处力度,对查处的车辆、牌证实行一车一档,统一管理,确保执法严格、程序严格。截至目前,查处各类涉牌涉证交通违法3393起,暂扣车辆78台,拘留24人。

在乱停乱放整治中,交巡警支队依托民警现场拍照和市区467处的360度抓拍、粘贴违法停车通知单等非现场执法手段,加强对重点时段和路段乱停乱放车辆的治理。利用清障车,加大拖移力度。在禁停路段设置禁停标志和隔离桩,在主干道及重点区域周边设置引导提示标志,引导驾驶人就近选择停车场停放车辆。此外,交巡警还协调相关部门,利用建筑工地新开辟临时停车位730个,利用单位、社区配建停车位设施,错时开放停车位1351个。截至目前,取消路内停车位3405个,拖移车辆1146辆,宣传教育10万余人次,劝阻劝离5万余辆次,设置禁停标志94块。对于那些为了个人方便而破坏道路交通设施的行为,警方将依照破坏交通设施罪严肃处理。

线索提供 王浩 王洪岩

## 治理乱停乱放是跟特权思想和不良习惯作斗争

11时30分,在玉凤路和顺河路口,往日的沿路停放现象已大为改观,道路两旁新设置的隔离护栏和隔离桩使道路的通行更加规范。

对于乱停乱放现象,黄保卫强调,交巡警部门除了合理规划、设置隔离外,也要加大整治和宣传力度,清除部分单位和个人特权思想,清除改变部分司机的不良习惯,不能只顾着方便自己就近停车。对那些敢于破坏交通设施的人,要依法严肃处理。

在严肃查处违法乱停的同时,黄保卫也道出了这项工作的艰难:“一方面,凡是敢乱停乱放的人,都是不害怕处罚的人。他们的特权思想很严重。改变人的特权思想,跟特权作斗争是很困难的事情。另一方面,治理乱停乱放是改变人的不良习惯。你说改变一个人的习惯有多么艰难。但是,他们影响了

老百姓的利益,让我们老百姓无路可走。他们还影响了这个城市的文明,因此,我们就得想尽办法治理它。”

黄保卫表示:“治理乱停乱放是一个长期的斗争,我们要拿出3年甚至更长的时间来治理。我们要顶住压力,作好准备,跟特权思想和不良习惯作斗争。我们办得是为人民群众服务的事情,我们办得是对人民群众负责的事情,我们办得是让群众有路可走的事情,全社会都应该支持我们。”

此外,黄保卫强调还要对残疾人三轮车、公交车等交通违法行为开展专项治理,并大力整治乱鸣笛、安装怪音喇叭等不文明交通违法行为。他表示,目前一些120急救车安装了怪音喇叭,已经干扰了市民的正常生活,必须予以治理。“该拆除的必须在限期内自行拆除,不拆除的要强制拆除,并进行严肃处理。”